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  Актуальність теми зумовлена тим, що сьогодні як ніколи важливим постає 
питання обміну науковими здобутками, якнайшвидшим їх оприлюдненням. 
Саме відкритий доступ до публікацій дає можливість обміну знаннями.  
Важливим завданням для наукових бібліотек постає чітко налагодити роботу і 
доступ до електронних архівів ( інституційних репозитаріїв), які є місцем для 
тривалого зберігання, накопичення та забезпечення надійного відкритого 
доступу до результатів наукових досліджень. Слід наголосити, що за 
організацією та структурою інституційний репозитарій майже не відрізняється 
від веб-архівів. За сутністю схожий з відкритими архівами. . 
  Науковий вид наукової електронної комунікації – рух за відкритим доступом. 
Що спричинило його появу? По-перше, розвиток інформаційно-комп’ютерних 
технологій та електронних видавництв; по-друге, новітніх установ з 
використанням інформаційно-комунікаційних технологій і по-третє, криза 
видавничої моделі з постійним зростанням цін на академічні видання.  
  Ініціативою відкритого доступу стали тривалі академічні дискусії  про 
недосконалі моделі наукової комунікації. Іініціатива була проголошена у 
Будапешті  ще в 2001 році. 
  Відкритий доступ – це розповсюдження рецензованих наукових публікацій у 
необмеженому Інтернет-доступі для вчених, дослідників, викладачів, 
студентів та для тих, кого цікавить наука. Мета − обмін та використання 
набутих знань. Так, у інституційному репозитарії НУ “Львівська політехніка” 
містяться матеріали конференцій,  журналів, вісників та ін.. З метою 
популяризації науковцям пропонують  публікувати свої роботи в мережі 
Інтернет. Документи електронного архіву індексуються пошуковими 
системами. Це сприяє їх легкому виявленню, що відповідно підвищує 
ймовірність їх використання та цитування іншими науковцями.  
  У січневому рейтингу репозитаріїв проекту Webometrics 2016 року 
електронний науковий архів Національного університету «Львівська 
політехніка» повернув собі перше місце серед 49 українських учасників. У 
2015 році репозитарій Університету посідав другу сходинку рейтингу. 
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  Щоб розмістити наукові та навчальні документи у електронному архіві 
надсилається лист адміністратору, у якому зазанчається посада та тематика 
дослідження. Перед розміщенням у архіві документи проходять модерацію. 
[2]. Для самостійного розміщення наукових праць діє відкритий електронний 
архів. 
  Фонди архіву НУ “Львівська політехніка”: відкритий науковий архів, у якому 
містяться документи,  що були розміщені зареєстрованими користувачами; 
електронний архів Науково-технічної бібліотеки, який містить електронні 
матеріали, що були передані від видавництва Національного університету 
“Львівська політехніка”, фізичних та юридичних осіб; матеріали партнерів, у 
якому містяться документи, що не знаходяться у вищенаведених фондах. 
Інституційний репозитарій забезпечує відкритий доступ до результатів 
наукових досліджень, які проводяться в університеті, через самоархівування.  
   Відкритий доступ та інституційні репозитарії розглядають сьогодні як нову 
модель наукових комунікацій у якій провідну роль відіграють університетські 
бібліотеки.  
    Безперечно, вільний доступу до наукових інформаційних ресурсів вишів 
покращить наукову комунікацію та дасть свої позитивні результати у розвитку 
освіти і науки. 
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